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Situaţia şomajului înregistrat în judeţul Alba  

La sfârşitul lunii iulie 2018, un număr total 5679 persoane figurau în evidenţele Agenţiei Judeţene 

pentru Ocuparea Forţei de Muncă Alba, dintre care 2531 femei. Din cele 5679 persoane 

înregistrate, 1816 persoane sunt şomeri indemnizaţi, iar 3863 sunt persoane aflate în căutarea 

unui loc de muncă înscrise în evidenţele agenţiei fără a beneficia de drepturi băneşti. 

Rata şomajului, la nivelul judeţului Alba, la finele lunii iulie 2018 este de 3,37%. 

Medierea muncii 

Numărul persoanelor cuprinse la măsuri active în luna iulie 2018 a fost de 1401 persoane. 

Încadrarea în muncă a şomerilor înainte de expirarea perioadei de  indemnizare 

În scopul prevenirii şomajului de lungă durată şi stimulării şomerilor de a se încadra în muncă 

înainte de expirarea perioadei de indemnizare, s-au acordat alocaţii 30%  pentru un număr de 37  

şomeri, din care 19  sunt femei. 

Servicii de consultanță și asistență pentru începerea unei activități independente sau pentru 

inițierea unei afaceri  

În urma acordării serviciilor de consultanţă şi asistenţă pentru începerea unei activităţi 

independente sau pentru iniţierea unei afaceri, în cursul lunii iulie, o persoană a iniţiat astfel de 

activităţi independente.  

Prima de activare  

Şomerii înregistraţi la agenţiile pentru ocuparea forţei de muncă, de cel puţin 30 de zile, care nu 

beneficiază de indemnizaţie de şomaj, în situaţia în care se angajează cu normă întreagă, pentru 

o perioadă mai mare de 3 luni, ulterior datei înregistrării la agenţiile pentru ocuparea forţei de 

muncă, beneficiază de o primă de activare în valoare de 500 lei, neimpozabilă. 

În luna iulie a beneficiat de prima de activare o persoană. 

Prima de instalare se acordă în cuantum diferenţiat, astfel: 

a)12.500 lei pentru persoanele înregistrate ca șomeri la agențiile pentru ocuparea forței de muncă 

și care se încadrează în muncă, potrivit legii, într-o altă localitate situată la o distanță mai mare 

de 50 km față de cea în care își au domiciliul sau reședința, și ca urmare a acestui fapt, își 

schimbă domiciliul sau își stabilesc reședința în localitatea respectivă sau în localitățile învecinate 
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acesteia. Prima de instalare se va acorda în două tranșe (50% din cuantumul stabilit, la data 

instalării și 50% după expirarea perioadei de 12 luni de la angajare); 

Persoanele care au locuința asigurată sau cheltuielile de cazare sunt suportate de angajator 

primesc prima de instalare într-o singură tranșă la data instalării. 

În luna iulie 2018 a beneficiat de prima de instalare 4 persoane. 

Prima de încadrare se acordă după cum urmează: 

Persoanele înregistrate ca șomeri la agențiile pentru ocuparea forței de muncă și care se 

încadrează în muncă, potrivit legii, într-o localitate situată la o distanță mai mare de 15 km de 

localitatea în care își au domiciliul sau reședința, pot beneficia de o primă de încadrare 

neimpozabilă. 

Cuantumul primei se calculează la 0,5 lei/km, dar nu mai mult de 55 lei/zi, proporțional cu 

numărul de zile în care persoanele în cauză desfășoară efectiv activitatea la angajatorul la care se 

realizează încadrarea în muncă. Prima de încadrare se acordă pe o perioadă de 12 luni. 

În luna iulie 2018 au beneficiat de prima de încadrare 13 persoane. 

Prima de relocare  

Se acordă persoanelor înregistrate ca şomeri la agenţiile pentru ocuparea forţei de muncă care se 

încadrează în muncă, potrivit legii, într-o altă localitate situată la o distanţă mai mare de 50 km 

faţă de localitatea în care îşi au domiciliul sau reşedinţa şi, ca urmare a acestui fapt, îşi schimbă 

domiciliul sau îşi stabilesc reşedinţa în localitatea respectivă sau în localităţile învecinate 

acesteia. 

În luna iulie 2018 a beneficiat de prima de relocare o persoană. 
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